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ATA DA 7ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

DO CONSELHO REGIONAL DE ECONOMIA 

DA 16ª REGIÃO/SE, REALIZADA EM 31 DE 

JULHO DE 2019. 
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Aos trinta e um dias do mês de julho de dois mil e dezenove, às dezesseis horas, na 

sede do CORECON, situada à Rua Duque de Caxias nº 398-Bairro São José, nesta 

Capital, reuniu-se o Plenário deste Conselho com a presença dos seguintes 

Conselheiros: TITULARES: Aldo Alves Vasconcelos - Presidente em exercício, 

Abel Ramos Santos, Ana Geni Paes Freitas, Eduardo Alves Bastos e Josélia de Souza 

Brito; SUPLENTE: Ivandro Mendes de Oliveira, que nesta reunião participou na 

condição de Conselheiro Titular. Também estavam presentes a Advogada Anne 

Emanuelle C. Araújo Vasconcelos e a Contadora Rosa Mª Mateus. Verificando haver 

quórum legal, o Presidente declarou aberta a Sessão e designou a mim, Artemisa 

Ribeiro Batista, para Secretária “ad hoc”. A pauta a ser apreciada estava assim 

constituída: I. EXPEDIENTE: a) Ata da Sessão anterior: O Presidente apresentou 

a Ata da Sessão anterior, que tinha sido enviada anteriormente a todos por e-mail. 

Colocada em votação, foi aprovada sem ressalvas. b) Correspondências dirigidas ao 

CORECON: Das correspondências recebidas, o Presidente fez a leitura dos seguintes 

expedientes: Ofício do COFECON encaminhando o certificado da jovem Anna Costa 

Silveira, que conquistou o 4º lugar no IV Desafio Quero Ser Economista promovido 

este ano pelo COFECON; Ofício recebido do COFECON solicitando providências de 

cobranças aos economistas remidos em situação de inadimplência; Ofício Circular 

recebido do COFECON encaminhando a Cartilha de Procedimentos Eleitorais para 

eleições, referente ao pleito de 2019; Carta recebido do SILP Eventos e 

Treinamentos, convidando para participar da solenidade de abertura da 3ª Edição da 

Conferência Nacional dos Conselhos Profissionais, a realizar-se em Brasília-DF, de 

06 a 09 de agosto de 2019; Ofício Circular recebido do COFECON comunicando 

sobre o período de inscrição do XXV Prêmio Brasil de Economia até o dia 01 de 

agosto de 2019, e do prazo para inscrição na IX Gincana Nacional de Economia até o 

dia 12 de agosto de 2019; E-mail recebido do CORECON/CE informando acerca da 

realização do XXV Fórum Banco do Nordeste de Desenvolvimento e o XXIV 

Encontro Regional de Economia a serem realizados nos dias 18 e 19 de julho de 

2019, em Fortaleza-CE, na sede do BNB; Ofício Circular recebido do COFECON 

informando sobre a alteração de domínio do site do COFECON, passando de “org” 

para “gov”; Ofício Circular do COFECON solicitando apoio na divulgação do XXIII 

CBE – Congresso Brasileiro de Economia, que ocorrerá de 16 a 18 de outubro de 

2019, em Florianópolis-SC; Ofício Circular recebido do CORECON/DF informando 

sobre o desfazimento de bens (equipamentos de informática), em lotes distintos, e o 

prazo de sete dias para manifestação dos interessados, contados a partir do dia 19 de 

julho de 2019, sendo que as despesas com o carregamento e transporte dos materiais 

correrão por conta do donatário. c) Comunicações do Presidente: O Presidente 

informou que solicitou dois computadores completos ao CORECON/DF, que estava 

com um processo de doação de equipamentos de informática em andamento, 

ressaltando que são computadores bons e em bom estado de conservação. Disse ainda 

que a despesa com o envio dos equipamentos para Aracaju será custeada pela Cons. 
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Federal Mª Auxiliadora S. Feitosa, como doação para ajudar este Regional. d) 

Comunicações dos Conselheiros: O Presidente passou a palavra aos Conselheiros, 

para darem seus informes. O Cons. Eduardo Alves Bastos pediu a palavra para 

solicitar a prorrogação de sua licença concedida neste mês de julho de 2019, por 

motivo de viagem. A seguir, propôs que o Vice-Presidente permaneça no cargo de 

Presidente até o final da atual gestão, tendo em vista que necessita cuidar de sua 

saúde a qual não anda muito bem. O Plenário concordou com o pedido do referido 

Conselheiro, sendo concedida a licença pelo período de 2 de agosto a 31 de dezembro 

de 2019, por motivos de saúde. Prosseguindo, o Cons. Ivandro Mendes de Oliveira 

também fez uso da palavra para explicar que esteve no Banese, em reunião com a 

gerente de área Mariana Amaral Melo, para tratar da proposta de parceria comercial 

feita pelo Banese a esta Presidência com o objetivo de oferecer tarifas diferenciadas 

aos economistas e empresas às quais estejam ligados, como empréstimos e 

financiamentos, e que pretende divulgar junto aos filiados no evento que acontecerá 

dia 22 de agosto. Apresentou a minuta do acordo de parceria comercial enviada apelo 

Banese, que foi analisada pela Advogada deste Conselho. Pediu que fosse votada a 

autorização para firmar a mencionada parceria, com a ressalva de que nenhum dado 

pessoal dos filiados será liberado para uso da citada Instituição, e cuja alteração será 

efetuada no acordo de parceria comercial. Foi também proposto pelos Conselheiros 

que o economista apresente uma declaração ao Banese, como comprovante de sua 

regularidade perante este CORECON, para poder usufruir do benefício a ser 

concedido para os que estão adimplentes. O Presidente também aproveitou a 

oportunidade para informar que firmou parceria com o estacionamento que fica quase 

em frente à nossa sede, onde os economistas terão um desconto de R$ 1,00 na, com 

apresentação de um comprovante com o carimbo do Conselho e, quem lavar o carro 

no local o estacionamento será gratuito. II – ORDEM DO DIA: a) Apresentação e 

aprovação dos Balancetes de Junho e do II Trimestre de 2019: O Presidente 

passou a palavra à Contadora, que confirmou o envio, por e-mail, das peças contábeis 

e do parecer contábil relativo aos balancetes de junho e do II Trimestre de 2019, para 

apreciação. Informou que a Prestação de Contas de 2018 foi aprovada pelo 

COFECON, com algumas observações feitas a respeito do alto índice de 

inadimplência, da necessidade do cumprimento de prazos para envio dos balancetes 

trimestrais e da atualização do valor real da Dívida Ativa. A Contadora Rosa Maria 

Mateus Feitosa informou que a Gerente Executiva fez um ofício direcionado à 

Comissão de Tomada de Contas do COFECON justificando e dizendo quais medidas 

estão sendo ou foram realizadas para resolver ou minimizar a situação acima descrita. 

Esclareceu ainda que já tem o levantamento do valor atualizado e real da Dívida 

Ativa, cujos relatórios foram emitidos do Sistema de Cadastro (SISCAFW) pela 

Gerente Executiva e com o auxílio de um técnico da Implanta, para que não houvesse 

dúvidas quanto ao valor apresentado. Disse ainda que os relatórios foram enviados 

aos membros da Comissão de Tomada de Contas, para análise. Quanto aos 

Balancetes, foram colocados em votação e aprovados por unanimidade. b) 

Apresentação da programação do evento alusivo ao Dia do Economista, no dia 

22 de agosto de 2019, e entrega da Medalha do Mérito Econômico aos agraciados 

escolhidos em 2018: O Presidente apresentou a proposta de realização da 

programação alusiva ao Dia do Economista em parceria com o Departamento de 
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Economia, Centro Acadêmico de Ciências Econômicas Celso Furtado, Núcleo de 

Pós-Graduação da Universidade Federal de Sergipe, e com o apoio da Associação 

Brasileira de Economistas pela Democracia (ABED). Esclareceu que houve uma 

reunião na sede do Conselho, com a presença do Prof. Dr. Ricardo Oliveira Lacerda 

de Melo, o Econ. Emerson Sousa e o estudante de Economia Yerushalam (Presidente 

do Centro Acadêmico de Economia da UFS - CACEF) para tratar dos detalhes dos 

eventos alusivos ao Mês do Economista. Ressaltou ainda que o evento seria ampliado 

(14, 15, 16, 21 e 22 de agosto de 2019), porque a sugestão seria a realização de 

minicursos ministrados pelos professores do Departamento de Economia nos dias 14, 

15 e 16; no dia 21 de agosto, às 19 horas, a solenidade de entrega da Medalha do 

Mérito Econômico com uma palestra proferida pelo Presidente do COFECON, Econ. 

Wellington Leonardo do Silva; e no dia 22 de agosto minicurso à tarde e palestra à 

noite. Disse ainda que foi o COFECON custeará as despesas do Presidente do 

COFECON e que estamos aguardando resposta de alguns pedidos de patrocínio feitos 

ao Banco do Estado de Sergipe, Banco do Nordeste, SEBRAE e SICRED, cuja 

realização dos mencionados eventos estaria condicionada à aprovação desses auxílios, 

tendo em vista que o Conselho não teria condições financeiras de arcar com essas 

despesas. Colocada a proposta em votação, foi aprovada com uma ressalva no tocante 

ao cuidado que se deve ter para que este Conselho não se envolva com questões 

político-partidárias. d) Processos a serem relatados: Cancelamento de Registro 

Definitivo de Pessoa Física: Processo nº 028/2017, requerente Marcelo Oliva Silveira 

(por incapacidade laborativa); Processo nº 039/2019, requerente Maria Darcy Alves 

dos Santos (por aposentadoria); e Processo nº 040/2019, requerente Manoel Xavier 

dos Santos (por aposentadoria). Colocados em apreciação e votação, o processo do 

Econ. Manoel Xavier dos Santos foi aprovado por unanimidade; o processo da Econ. 

Mª Darcy Alves dos Santos foi aprovado para não gerar novos débitos, contudo a 

remissão do débito existente em seu cadastro, relativo aos exercícios de 2013 a 2019, 

não foi concedida tendo em vista não haver embasamento legal para deferir o referido 

pedido, permanecendo o débito até que a economista quite ou faça o parcelamento; e 

em relação ao processo do Econ. Marcelo Oliva Silveira, após discussão sobre a 

situação do citado economista, foi solicitado que ele apresente uma nova declaração 

da empresa à qual ainda está vinculado (PRONESE), cm descrição das atividades e 

cargo exercidos entre 2017 e 2019, para que volte a ser apreciado na próxima 

plenária. e) O que ocorrer: Não houve assunto a discutir neste item. Não havendo 

nenhum assunto mais a tratar, deu-se por encerrados os trabalhos, às dezoito horas, da 

qual eu, Artemisa Ribeiro Batista, lavrei a presente Ata que, lida e achada em 

conformidade, vai por mim assinada e pelo Presidente. Aracaju, 31 de julho de 2019. 
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Presidente em exercício 

 

ARTEMISA RIBEIRO BATISTA 

Secretária “ad hoc” 
 


